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Financements en soutien aux activités du planning familial
Question écrite n° 3634

Texte de la question

M. François Hollande attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du Premier ministre, chargée de
l'égalité entre les femmes et les hommes et de la lutte contre les discriminations, sur les menaces pesant sur le
financement du planning familial. Les associations du planning familial jouent un rôle essentiel dans la promotion
de la santé sexuelle et reproductive, en particulier dans les territoires ruraux, en accueillant chaque année près
de 500 000 personnes. Ces structures assurent des missions cruciales : information sur la contraception et
l'interruption volontaire de grossesse, prévention des violences, éducation à la sexualité et accompagnement
des publics les plus isolés. Cependant, en Corrèze, la décision de l'État de ne pas renouveler la convention de
financement liée à l'agrément Espace de vie affective, relationnelle et sexuelle (EVARS) prive l'association
départementale de 20 430 euros annuels. Cette décision intervient alors même que cet agrément est valide
jusqu'en 2031 et que l'association est la seule structure EVARS du département. Cette réduction de moyens
menace directement la continuité des interventions de proximité et la pérennité des permanences d'accueil à
Tulle, Peyrelevade et Meymac, ainsi que des actions itinérantes dans les zones isolées. Cette décision s'inscrit
dans un contexte plus large de fragilisation du tissu associatif, déjà affecté par l'alourdissement des charges
salariales liées à l'extension de la prime Ségur. Faute de financements stables, de nombreuses associations
essentielles risquent de réduire leurs activités, voire de disparaître, au détriment des publics qu'elles
accompagnent. En conséquence, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre
pour garantir un soutien financier pérenne aux associations telles que le planning familial, pour préserver leur
capacité d'action dans les territoires ruraux et pour assurer ainsi le maintien de l'accès aux droits fondamentaux
en matière de santé sexuelle et reproductive.
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